

老小区换新颜 农家院成花园 如东打造靓丽舒心家园



“巷路清洁不见尘 甘当城市美容师”挂在如东天恒环境服务有限公司的这面锦旗,代表着如东县掘港街道长毛绒小区顾晓萍等居民的感激之情。该小区是无物业小区,过去小区里垃圾随处可见。今年3月,如东天恒环境服务有限公司保洁员芦桂平主动挑起保洁担子,每天早上7点开始,一扫把一扫帚地扫,路面变得干干净净。居民顾晓萍与邻居们打心眼

里感激,一合计,就送来了锦旗。

在如东县城,像长毛绒小区这样的无物业小区就有209个,分布在掘港街道和城中街道。如东县国有企业下属的如东天恒环境服务有限公司承担保洁、保绿、维修、垃圾清运四项服务,100名保洁员上岗后,实施常态化保洁,还居民们舒心的生活环境。

“过去,我们小区路面最多的时候一个星期没人打扫。”宾东小区居

民李红说,“自从两位保洁员上岗后,垃圾不见了,楼道里堆放的杂物也清理干净了。”宾东小区是如东最老的小区,长期无物业,居民一直叫苦不迭。

“过去楼道灯不亮,只好自己找人修,而今,在群里一反映,天恒环境服务公司的电工马上来维修。”13日上午,宾东教工楼8号楼二单元公用用电智能分配器坏了,1层到5层的路灯不亮,天恒公司水电安装队队长杨鹏接到通知,立即赶去更换。当天上午,杨鹏连续在4个小区更换灯贴、真空开关等10起。“住在老小区的大多是老人,我们总是随叫随到。”杨鹏说。

4月30日夜,一场罕见的大风

袭击如东县城,第二天一早,100名保洁员来到各自的小区,现场清理被风刮飞到地面的热水器等杂物,一天下来,装走了800多吨垃圾。

破落建筑和乱搭的鸡棚、鸭棚、羊棚,全部搬家。今年年初,双甸镇高前村实施人居环境提升行动,发动村民建设美丽庭院,家前屋后全面清理。夏收大忙,30多人的秸秆运输队集中上门收运,秸秆抛河、堆放林下已几乎绝迹。

提升乡村颜值,打造宜居家园,长沙、洋口、苴镇等镇村民一起动手投入整治,农舍成花园正在变为现实,一栋栋小洋楼前花木葱茏,鸟语花香。

本报记者 杨新明
本报通讯员 张凯 汪勇军



12日,海安市胡集街道田庄村农家书屋内,社区儿童在志愿者指导下阅读图书。

海安市胡集街道发挥农家书屋的资源优势,组织由专业社工、学生志愿者等组成的志愿者队伍,开展阅读指导、美术手工、趣味游戏等多种形式的暑期项目服务,吸引社区学生、特别是留守儿童积极参加,让孩子们享受到丰富多彩的暑期生活,解决家长的后顾之忧。

CFP 供图

南通博物苑讲解员陆苒苒:

讲好南通故事 传播中国文化



“同学们,你们仔细看眼前的这件文物,它烧造于晚唐时期,是北方游牧民族使用的皮制水囊壶的器型,同时又是数量稀少的秘色瓷……”7月5日,南通博物苑像往年一样又迎来了一批小小讲解员,社会教育部讲解组组长陆苒苒作为语音指导老师正仔细地向同学们介绍着国家一级文物,镇苑之宝“越窑青瓷皮囊式壶”。

陆苒苒是南通博物苑社会教育部讲解组组长,2020年11月12日,她为前来参观张謇生平介绍展陈的习近平总书记做讲解。与众多讲解员一样,讲好每一件展品背后的故事,将文物信息和展陈内容变成有声作品呈现给游客是陆苒苒每天的必修课。“作为文博知识的传递者,讲好中国故事,传播好中国文化,是我毕生的追求。”

博物苑就像自己家一样

今年30岁的陆苒苒在讲解员这个岗位上已经工作了六个年头,据统计,六年来,她年均讲解510场,接待观众12000余人次。“从去年12月份习近平总书记视察南通博物苑后,来这里打卡的游客就多了起来。”据陆苒苒回忆,最忙的时候,她一天讲解五场,嘴巴几乎没停过。

在校期间,陆苒苒学的是上海戏剧学院的艺术课程,同时还取得了上海师范大学教育相

关的双学位。“新时代背景下的讲解工作是多元化的,教育学、心理学、语言学、传播学等学科的基本理论都可应用到讲解的工作中。”陆苒苒告诉记者,在讲到伶工学社是中国第一个培养戏曲人才的学校时,她也会结合自己的专业特长念上一句昆曲念白,很多游客都感觉很新奇,也更能激发他们对传统艺术的兴趣。

博物苑的工作和别的工作不一样,法定节假日的时候正是讲解员最忙碌的时候。陆苒苒和同事们每年春节都会坚守在工作岗位上,但她却乐此不疲。据陆苒苒介绍,她的爷爷以前是在博物苑工作的,所以她一大半的童年时光就是在博物苑度过的,南通博物苑对她说就像是自己的家一样。“讲解员的工作满足了我对职业的所有想象,作为游客与文物之间的沟通桥梁,这份工作也督促着我不断学习,更好地沉淀自己。”

让讲解更有生命力

“大家可能会觉得讲解员每天需要重复介绍展品、景点,有时候相同的内容一天要讲上10遍,工作非常枯燥,但其实不是这样的。”陆苒苒表示,从事讲解工作六年来,她每天的工作模式都不一样。“讲解员讲述的方式、内容分布都要因人而异,解释的内容深浅也要因人而论,分寸的掌握十分重要。”

“讲解过程的中心不是讲解员而是听众,要以听众为主体。”听众的年龄、学识层次、兴趣焦点等都是不一样的,多年的工作经验,陆苒苒也总结了一套自己的讲解模式。例如在给年长的游客讲解时,她会放慢语速,使讲解更加平稳,也会针对历史部分多讲一些。而在带领青少年游客的时候,

她的讲解就更为轻快活泼,将青少年感兴趣的知识点结合现代时代发展。

“我不希望自己是一个只完成讲解工作的职业讲解员。”让讲解变得有生命力,帮助观众更好地理解展品,让静止的文物“活起来”是陆苒苒对自己的职业要求。

完成好文化传播的使命

“张謇先生创办南通博物苑时就提出‘设为庠序学校以教,多识鸟兽草木之名’的理念,希望博物馆能够辅助学校教育,成为社会的大课堂。”陆苒苒表示,相较于学校教育而言,博物馆教育是各类基础学科教育的延伸和拓展,二者应该形成良性的互动机制,增强博物馆教育与学校教育的融合。

作为南通博物苑社会教育部讲解组组长,陆苒苒在完成讲解接待同时,积极承担博物馆社会教育活动,领衔“知南通·爱家乡”巡讲,先后走进学校、军营、社区等群体,讲述家乡历史,弘扬张謇企业家精神。“希望我们的巡讲能帮助青年学生了解南通,热爱家乡、热爱祖国,从而更好地为家乡‘代言’,探索家乡之美。”近两年来,陆苒苒共完成公益巡讲180余场,受益人群达21000余名,目前该活动已成为南通市公益活动的知名品牌。

六年来,陆苒苒对工作始终保持着满腔的热情和高度的责任感,她也先后获得“江苏省优秀共青团员”“南通市五一劳动奖章”“江苏省最美文化场馆讲解员”“南通好青年”等荣誉称号,她谦虚地说:“这些都是我应该做的,我只希望能为更多的青少年打开博物馆的大门,将文化传播的使命完成得更好。”

本报记者 龚秋瑾

“我与税收共成长”征文选登

楼之恋,税海情

想:“我还没交税,这一次糟了。”

来者是大丰税务所的两位干部。一位年长的看到我有些慌乱就笑着说,别紧张,你继续煎吧。今天我们不是来征税的,主要是了解一下你的经营情况,同时宣传一下国家税法。本以为税务干部有尚方宝剑,会对我吆五喝六,撕税票“罚款!”,想不到对方说话谦虚,态度和蔼。我悬着的心顿时松弛下来。

就这样,他们具体向我讲述为什么要纳税,怎样办理申报等一系列问题。大约

坐了半小时,他们茶不喝、烟没抽准备起身走了。我连忙递上刚煎好的几斤油面以表答谢之情,可他俩再三推让、婉言谢绝。经过这次接触,我第一次改变了对税务干部的看法。

又过了三个月即在一个周日的下午,我见他们又来了。心想,上个月税款我不是已交了吗?见我迷惑不解,陆所长笑道“小沈,不好意思,上次所里多收你钱了,今天是来给你退款”。说着,他将钱递上。

原来,该所新来的王所长,对我经营状况不了解,本该按销售数量纳税,他却给我办理按月包税,因此多收了96元。现在领导亲自上门道歉、退钱,他们这种认真负责的精神,也着实令人感动。

转眼临近春节,为了答谢税务干部的帮助,我特意多煎了几斤油面送到大丰税务干部家中。可在傍晚时分,陆所长又亲自送还,并十分真诚地说:“谢谢,情我领了,东西可不能收!”

谦虚、认真、清廉,使人敬佩、信服!

自此,我对税务工作情有独钟。

第二年春天,我被市广电局录用,安排在新安广播站工作。自此,我经常出入大丰税务所这幢小楼,采访税务干部,商讨举办《税务之窗》广播,宣传国家税法,从而与这幢小楼结下不解之缘。五年后因工作调动,以致多年没与小楼相见。

三十年光阴如梭,随着乡镇机构的多次合并,原来“大丰税务所”大楼早已移作他用。今天故地重游、心潮激荡:“楼之恋、税海情、实难忘!”

沈晖

江苏书展南通分展场销售创新高

11个分展场总销售额达443.5万元

本报讯 (记者卢兆欣)11日,第十一届江苏书展圆满落幕。记者12日从市新闻出版局了解到,第十一届江苏书展南通分展场销售创新高,11个分展场总销售额达443.5万元,比上届增加184万元。

据了解,销售靠前的图书有《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》《论中国共产党历史》《苦难辉煌》《理论热点面对面》《白洋淀纪事》《乡土中国》《朝花夕拾》等。

除主、分展场联动举办“读经典、学‘四史’”百场阅读推广活动、“我心向党”中小学生诵读大赛外,南通11个分展场还组织专题讲座、朗诵阅读分享、名家读者见面、绘本亲子阅读等活动百余场。据统计,书展期间,南通11个分展场共接待顾客57842人次,其中,海安泛书房线上参与达9138人。

924.9万千瓦

南通电网负荷创历史新高

本报讯 (记者刘璐)随着南通地区“出梅”并“入伏”,气温逐日抬升,地区用电负荷持续攀升。南通供电公司最新数据显示:7月12日20时41分,南通电网调度负荷创历史新高,达924.9万千瓦,较去年夏季最高点同比增长6.03%,与今年年初寒潮天气情况下最高负荷相比增长2.85%。

当前,南通电网运行平稳、全社会用电正常有序,各项迎峰度夏准备工作已全部就绪,电网已启动封网迎峰运行模式。50项电网迎峰度夏工程已建设完成,新增220kV变压器2台、总容量420兆伏安;除外力损(破)坏和

设备故障外,高温期间不再安排停电检修,全力保障全市电力稳定可靠供应。

根据气象部门预测,今年夏季“三伏天”将长达40余天,预计电网最高调度负荷还将被不断刷新。对此,南通供电公司将进一步加大负荷控制力度,密切监控电网潮流,着重强化对设备的实时运行监视,加强负荷预测和电力平衡分析,做好各项应急准备。同时,还将增加设备特巡频次,加大红外测温力度,及时掌握设备情况,并利用夜间等负荷较低时段及时消缺,全力以赴保障南通地区居民和生活用电,保障电网安全稳定运行。

世界技能大赛家具制作项目 中国集训基地落户南通

本报讯 (通讯员周毅 记者何家玉)市人社局13日消息,人社部发布《关于确定第46届世界技能大赛中国集训基地的通知》,我市亚振家居股份有限公司被确定为全国5家家具制作项目集训基地之一。

据介绍,为迎接明年10月在上海举办的第46届世界技能大赛,我市积极备战,组织各行业选手参加全国集训选拔赛,亚振家居公司的胡洋和通州建校的李政两名选手分列全国木工项目第4、砌筑项目第7。目前,“亚振”杯世界技能大赛木工项目全国交流挑战赛也正在举行,来自各地的11名选手,将在世界技能大赛的技术要求下,展开比拼。

下一步,我市将切实做好所承担项目集训工作,提供必要的保障和支持,为我国参赛选手在第46届世界技能大赛上取得优异成绩作出贡献。

启东圆陀角入选省美丽河湖 美丽海湾优秀案例

本报讯 (记者唐佳美 通讯员杨谷生)根据国家生态环境部印发的《关于开展2021年美丽河湖、美丽海湾征集活动的通知》,在我省组织开展的优秀案例推荐申报筛选中,启东市圆陀角旅游度假区“美丽河湖、美丽海湾”成为全省6个相对突出的优秀案例之一,近日成功入选并上报生态环境部。

圆陀角位于江苏省最东端,占地2100亩,居长江、黄海、东海三水交汇处,是江苏日出最早的地方,万里长江由此奔流入海。圆陀角生物资源丰富,滩涂湿地广袤,自然景观独特,江海域水质稳定。圆陀角旅游度假区始建于1998年。近年来,启

东市以江海文化为核心,以河长制工作为抓手,积极拓展改善亲江海空间环境质量,充分发挥圆陀角独特地理优势,倾力打造集生态湿地、滨海沙滩、滨江花海、科普教育、休闲度假于一体的黄金海滩和江海文化景观带。随着“一区一港一岛一城”的崛起,亲江海空间布局日趋优化,市民和游客的获得感和幸福感不断提升。光春季的郁金香花海,每年到此赏花的游客不下十万之众。

圆陀角旅游度假区此次作为“有河有水、有鱼有草、人水和谐”,以及“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”的“美丽河湖、美丽海湾”优秀案例,将为“水韵启东”再添上一张新名片。